

ОРГАН  
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области.



Новоиспичт Красной пр. 2  
одной ВКП(б) Бийского

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 101 (155)

25 декабря 1940 г.

СРЕДА

Цена 8 коп.

Выходит 8 раз в месяц

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

## Всем организациям ВКП(б)

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ПАРТИИ ПОСТАНОВИЛ СОЗВАТЬ НА 15 ФЕВРАЛЯ 1941 ГОДА XVIII  
ВСЕСОЮЗНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ ВКП(б)

1) О РАБОТЕ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ В ОБЛАСТИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТРАНСПОРТА  
2) ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ ВОПРОСЫ

### НОРМЫ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА И ПОРЯДОК ВЫБОРОВ:

1. На основании параграфа 37 Устава партии, руководствуясь следующими нормами представительства для выборов делегатов на XVIII Всесоюзную партийную конференцию:

а) областные, краевые, республиканские партийные организации, имеющие свыше 10 тысяч членов партии, посыпают одного делегата с решающим голосом на каждые 10 тысяч членов партии;

б) областные, краевые, имеющие менее 10 тысяч членов партии, посыпают одного делегата с решающим го-

удобом РСФСР, Украинской ССР и Белорусской ССР делегатов на XVIII Всесоюзную партийную конференцию избираются от областей, краев и автономных республик на пленумах обкомов и крайкомов партии, а по другим союзным республикам — от республик на пленумах ЦК компартий.

3. В связи с тем, что главным вопросом порядка для конференции является вопрос о работе парторганизаций в области промышленности и транспорта — предоставляется дополнительное по одному мандату с решающим голосом следующим горкомам партии, представляющим промышленные центры:

1. Молотовскому Архангельской обл.
2. Белорецкому Башкирской АССР
3. Ишимбаевскому
4. Белостокскому Белорусской ССР
5. Витебскому
6. Гомельскому
7. Могилевскому
8. Лиепайскому
9. Даугавпилсскому
10. Балакинскому
11. Выксунскому
12. Муромскому
13. Павловскому
14. Чистопольскому
15. Кутаисскому
16. Батумскому
17. Ковровскому
18. Владимирскому
19. Шуйскому
20. Кинешемскому
21. Иркутскому
22. Черемховскому
23. Карагандинскому
24. Риддерскому
25. Балхашскому
26. Вышневолоцкому
27. Петрозаводскому
28. Выборгскому (Выборгскому)
29. Фрунзенскому
30. Кировскому
31. Новороссийскому
32. Армавирскому
33. Красноярскому
34. Ерченскому
35. Севастопольскому
36. Ульяновскому
37. Самарскому
38. Чапаевскому
39. Рижскому
40. Лайпцигскому
41. Волховскому
42. Псковскому
43. Новгородскому
44. Каунасскому
45. Вильнюсскому
46. Кышиневскому
47. Березниковскому
48. Кизеловскому

- |                         |   |   |
|-------------------------|---|---|
| 49. Краснокамскому      | « | « |
| 50. Лысьвенскому        | « | « |
| 51. Соликамскому        | « | « |
| 52. Чусовскому          | « | « |
| 53. Коломенскому        | « | « |
| 54. Серпуховскому       | « | « |
| 55. Ногинскому          | « | « |
| 56. Подольскому         | « | « |
| 57. Орехово-Зуевскому   | « | « |
| 58. Егорьевскому        | « | « |
| 59. Электростальскому   | « | « |
| 60. Клиевскому          | « | « |
| 61. Красногорскому      | « | « |
| 62. Кунцевскому         | « | « |
| 63. Мытищинскому        | « | « |
| 64. Ухтомскому          | « | « |
| 65. Химкинскому         | « | « |
| 66. Щелковскому         | « | « |
| 67. Мурманскому         | « | « |
| 68. Бемеровскому        | « | « |
| 69. Прокопьевскому      | « | « |
| 70. Сталинскому         | « | « |
| 71. Ленинск-Кузнецкому  | « | « |
| 72. Авжеро-Судженскому  | « | « |
| 73. Томскому            | « | « |
| 74. Тюменскому          | « | « |
| 75. Оренбургскому       | « | « |
| 76. Брянскому           | « | « |
| 77. Клинцовскому        | « | « |
| 78. Шахтинскому         | « | « |
| 79. Таганрогскому       | « | « |
| 80. Новочеркасскому     | « | « |
| 81. Вольскому           | « | « |
| 82. Тагильскому         | « | « |
| 83. Красноуральскому    | « | « |
| 84. Ревдинскому         | « | « |
| 85. Сероземскому        | « | « |
| 86. Ярцевскому          | « | « |
| 87. Астраханскому       | « | « |
| 88. Миасскому           | « | « |
| 89. Ставропольскому     | « | « |
| 90. Сталиногорскому     | « | « |
| 91. Калужскому          | « | « |
| 92. Ашхабадскому        | « | « |
| 93. Ижевскому           | « | « |
| 94. Самарканскому       | « | « |
| 95. Серговскому         | « | « |
| 96. Ворошиловскому      | « | « |
| 97. Краснодарскому      | « | « |
| 98. Днепродзержинскому  | « | « |
| 99. Криворожскому       | « | « |
| 100. Никопольскому      | « | « |
| 101. Мелитопольскому    | « | « |
| 102. Львовскому         | « | « |
| 103. Николаевскому      | « | « |
| 104. Херсонскому        | « | « |
| 105. Кременчугскому     | « | « |
| 106. Сумскому           | « | « |
| 107. Макеевскому        | « | « |
| 108. Краматорскому      | « | « |
| 109. Горловскому        | « | « |
| 110. Артемовскому       | « | « |
| 111. Константиновскому  | « | « |
| 112. Орджоникидзевскому | « | « |
| 113. Мариупольскому     | « | « |
| 114. Славянскому        | « | « |
| 115. Чистяковскому      | « | « |
| 116. Комсомольскому     | « | « |
| 117. Магнитогорскому    | « | « |
| 118. Златоустовскому    | « | « |
| 119. Каменск-Уральскому | « | « |
| 120. Грязевскому        | « | « |
| 121. Орскому            | « | « |
| 122. Таллинскому        | « | « |
| 123. Нарвскому          | « | « |
| 124. Костромскому       | « | « |
| 125. Рыбинскому         | « | « |

4. Представляется дополнительно по одному мандату с решающим голосом следующим узловым парторганизациям на железнодорожном транспорте:

1. Батайскому ж. д. им. Ворошилова
2. Батраковскому ж. д. им. Куйбышева
3. Белостокскому ж. д. Белостокской ж. д.
4. Брянскому II ж. д. Моск.-Киевской ж. д.
5. Вильнюсскому ж. д. Литовской ж. д.
6. Владивостокскому ж. д. Приморской ж. д.
7. Вепольинскому ж. д. Ярославской ж. д.
8. Гомельскому ж. д. Белорусской ж. д.
9. Горький-Сортировочному ж. д. Горьковской ж. д.
10. Дебальцево-Сортировочному ж. д. Северо-Донецкой ж. д.
11. Исконскому ж. д. Томской ж. д.
12. Кочетовскому ж. д. Ленинской ж. д.
13. Краснолиманскому ж. д. Северо-Донецкой ж. д.
14. Ленинградскому ж. д. Ленинград-Пассажирской ж. д.
15. Львовскому ж. д. Львовской ж. д.
16. Москва-Сортировочному ж. д. Ленинской ж. д.
17. Нижнеднепровскому ж. д. Сталинской ж. д.
18. Оршанскому ж. д. Западной ж. д.
19. Основянскому ж. д. Южной ж. д.
20. Петровавдовскому ж. д. Кировской ж. д.
21. Ставропольскому ж. д. Омской ж. д.
22. Рижскому ж. д. Латвийской ж. д.
23. Рузаевскому ж. д. Пензенской ж. д.
24. Свердловск-Сортировочному ж. д. им. Кагановича Эстонской ж. д.
25. Талинскому ж. д. Таллинской ж. д.
26. Тбилискому ж. д. им. Берия
27. Тульскому ж. д. им. Дзержинского
28. Узловому ж. д. Моск.-Донбасской ж. д.
29. Челябинскому ж. д. Южно-Уральской ж. д.
30. Ясиноватскому ж. д. Южно-Донецкой ж. д.

5. Представляется дополнительно по одному мандату с решающим голосом парторганизациям следующих портов морского флота:

1. Архангельскому
2. Бакинскому
3. Батумскому
4. Владивостокскому
5. Ленинградскому
6. Лепайскому
7. Мариупольскому

6. Представляется дополнительно по одному мандату с решающим голосом парторганизациям следующих портов речного флота:

1. Архангельскому
2. Астраханскому
3. Горьковскому
4. Измаильскому
5. Киевскому
6. Красноярскому
7. Ленинградскому
8. Молотовскому
9. Новосибирскому
10. Ростовскому
11. Одесскому
12. Рижскому
13. Таллинскому
14. Хабаровскому

7. Выборы делегатов от горкомов партии, узловых парторганизаций железнодорожного транспорта и от парторганизаций портов морского и речного флотов проводятся на пленумах обкомов, крайкомов, ЦК компартий союзных республик.

8. Коммунисты, состоящие в партийных организациях Красной Армии, Военно-Морского Флота и частей НКВД, участвуют в выборах делегатов на XVIII Всесоюзную партийную конференцию на пленумах обкомов, крайкомов, ЦК компартий союзных республик на общих основаниях, как часть общепартийных организаций.

Секретарь ЦК ВКП(б)  
И. СТАЛИН

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Учителя изучают историю ВКП(б)

Огромное значение в расширении кругозора, правильном решении того или иного вопроса имеет знание истории нашей партии. Особенность это требует от каждого учителя школы.

Воспитывая учеников — будущих строителей коммунистической общности, нужно рассказывать им о геройских путях нашей славной коммунистической партии, о ее непримиримой борьбе с врагами рабочего класса.

Великие вожди народа Владимир Ильин Ленин, а затем Юсиф Виссарионович Сталин вырастили великую партию. В боях с оппортунистами, предателями рабочего класса, отстаивали чистоту ученья Маркса, Энгельса, двигая дальше дело великих основоположников марксизма.

Зная учение Ленина и Сталина учителя школы могут на героической борьбе нашей славной партии вос-

пользоваться учителями школ, но для этого нужно изучать «Краткий курс истории ВКП(б)», знать героическое прошлое партии и славное настое-

щее. Педагогический коллектив нашей полной средней школы приступил к регулярному изучению истории партии. Два раза в месяц учителя школы собираются на консультацию по Краткому курсу истории ВКП(б). Весь коллектив учителей занялся изучение У главы «Краткого курса истории ВКП(б)». При изучении пяти глав все учителя пользуются первоисточниками.

Регулярная учеба педагогического коллектива улучшила работу в нашей школе, повысила ответственность среди учителей.

Никитин — директор новоподольской полной средней школы.

## Хорошее начинание

Отделом агитации и пропаганды, и отделом кадров райкома партии при каждом сельсовете организованы школы повышения квалификации руководящего колхозного актива.

Первые занятия прошли с большим подъемом и интересом. Бригады полеводческих бригад, землеводы, заведующие фермами, счетоводы, завхозы проявляют большой интерес к вопросам агротехники, политики и зоотехники, они на занятиях задают много вопросов.

Я веду занятие в Егозовском сельсовете. Впервые в своей жизни мне пришлось учить людей во-

просам политики, и передавать свои знания этим товарищам. Первые мои занятия прошли хорошо, слушатели задали ряд вопросов, интересовались дальнейшей учебой.

В дальнейшем я еще буду лучше готовиться к занятиям, буду стараться, чтобы мои слушатели лучше усваивали материал, проходящий по программе.

На последнем занятии присутствовало 23 товарища. Мы поставили перед собой задачу — охватить учебой весь колхозный актив, добиться того, чтобы наша школа была передовой в районе.

М. Камбалина.

## Впереди комсомольцы

В совхозе Ленинск-Бузнецкий развернулась борьба за большее накопление влаги, за получение высокого и устойчивого урожая зерновых и других культур.

В настоящее время на полях совхоза проводится сплошной обработка почвы. Уже задержано снега из 850 гектарах.

Климов

Среди соревнующихся ферм первое место по сплошной обработке почвы и другим работам принадлежит ферме № 6. Здесь инициаторами соревнования являются комсомольцы и они на ферме держат первое место.

На ферме № 6 ведутся работы по обработке почвы, по выращиванию зерновых культур, по выращиванию картофеля, по выращиванию овощей.

На ферме № 6 ведутся работы по выращиванию зерновых культур, по выращиванию картофеля, по выращиванию овощей.

## ГОД РАБОТЫ

Роль и значение советов в истории нашей революции исключительно велика. Советы рабочих депутатов впервые появились в бурные дни массового революционного выступления рабочих и крестьян в огне ожесточенной борьбы с царизмом 1905 года.

Советам было суждено открыть новую страницу в истории борьбы рабочего класса за свою освобождение.

После победы Февральской революции 1917 года, немедленно по всей стране вновь возникли советы рабочих и солдатских депутатов. Возникновение советов произошло не случайно. Они возникли потому, что идея советов жила в сознании рабочих масс, потому, что большевистская партия высоко подняла идею советов, пронесла эту идею через суровые годы реакции через годы войны. Мрачный путь прошли советы от Февраля к октябрю 1917 года. Сначала они были по своему составу меньшевистско-эсеровскими, и использовались этими группами предателями против рабочих и крестьян.

Партия большевиков, и ее вожди

Ленин и Сталин проявили упорную борьбу — по отчуждению советов от ставленников соглашательских партий меньшевиков и эсеров. Только после отчуждения от прямых изменников рабочего класса — советы окончили.

За период пролетарской диктатуры Советы рабочих красноармейских и крестьянских — депутатов прошли большой путь борьбы и побед на всех этапах социалистического строительства в СССР.

Прошел ровно год, как трудящиеся Ленинского района на основе самой демократической в мире — Стalinской Конституции избрали своих лучших представителей в местные органы — государственной власти.

Трудящиеся, посыпая свои избранников в Советы, поставили перед ними сталинские требования: «чтобы они оставались на высоте своих задач, чтобы они в своей работе не спускались до уровня политических обывателей; чтобы они оставались на посту политических деятелей ленинского типа; чтобы они были такими же ясными и оп-

## Ногда будет работать библиотека

В селе Красном есть библиотека, в которой много художественной и политической литературы. Население литературу не пользуется потому, что все книги лежат в клубе, а клуб закрыт на замке. Есть школьная библиотека, но в ней книги не дают, так как они предназначены только для учителей и учащихся школы.

В Красном работают кружки, по изучению истории партии, много творческой самостоятельной изучают Краткий курс, они нуждаются в марксистско-ленинской литературе, в произведениях Ленина и Сталина.

В Красном много рабочих, служащих, колхозников и молодежи, у них большая тяга к культуре, к знанию их запросы не удовлетворяют одна библиотека, да и та под замком. Однако это не беспокоит Краснинский сельспохоз и партийную организацию, которые уже пятый месяц ищут помещение под библиотеку и никак не могут найти, а дома в Красном есть, но нужно получить.

Рядом с конторой леспромхоза существует великолепный дом, который пригоден не только для библиотеки, но и для читального зала. Время идет, а библиотеки все нет. Справа

изображается, когда же в Красном будет работать библиотека?

П. А. Юрисса — агитатор краснинской партизанской организации.



Председатель Некрасовского сельского совета комсомолка Катя Полякова закончила изучение «Краткого курса истории ВКП(б)».

На снимке: Катя Полякова в парткабинете Купинского райкома партии. (Сов. Сибирь)

С фото Б. Шумакова.

## Бердюгин бездельничает

При колхозе «Новый шахтер», Чесноковского сельсовета, есть комсомольская организация, но комсомольцами никакой работы. Комсомольские собрания с самого начала ни одного не было, членские взносы не собраны с комсомольцев за полгода.

В августе месяце в комсомол были приняты 3 товарища, но до

сего времени они на бюро райкома не утверждены.

6 декабря бригадир Толмачев М. И. и колхозница Новоселова Т. А. и Бердюгина Т. И. поехали за водкой и потеряли лошадь. Зная об этих воющих безобразиях правление колхоза не принял никаких мер к дезорганизаторам дисциплины.

А. Ф. Бормотов — счетовод колхоза «Новый шахтер».

## Выполнили план угледобычи

Горники шахты имени Ярославского треста Ленинуголь 20 декабря закончили годовой план угледобычи.

Вооруженные передовой техникой, Указом Верховного Совета Союза ССР о дисциплине горняков шахты с новым производственным подъемом работают в шахтах и дают удачу

стране сверх плана и хорошего качества.

Коллектив шахты взял обязательство перед общественностью города дать сверх плана 8 тысяч тонн угля. И это горняки выполняют с честью.

## Досрочно выполнили годовой план товарооборота

Борясь за первое место в социалистическом соревновании среди потребительских обществ области Ленинский райпотребсоюз добился досрочного выполнения плана. К 23 декабря годовой план товарооборота выполнен на 101 процент, общеплан 108, заготовки сельхозпродуктов 116 процентов.

Большую роль в успешном выполнении годового плана показали передовики потребительской кооперации коллективы рабочих и служащих Устюжанского и Новгородецкого сельпо, которые первые в работе выполнили годовые планы товарооборота, взяли обязательство на 30 процентов перевыполнить план.

Правление райпотребсоюза обращается ко всем передовикам потребительской кооперации, чтобы они не останавливались на достигнутом и в оставшиеся дни декабря реализовали через свое сельпо сверх плана на полмиллиона рублей имеющейся продукции в том числе, на 170 тысяч руб. хлопчато-бумажных тканей, на 120 тысяч рублей табачных изделий и на остальные товары местного производства. Отправления сельпо должны начаться в работе и к 1 января полностью выполнить план по всем видам продукции и заготовкам.

Передовики потребительской кооперации требуют от отстающих — Красноармского и Камышинского сельпо, чтобы они выполнили годовой план товарооборота к 1 января 1941 года. Для этого они имеют все возможности, но надо по-настоящему, по боевому развернуть торговлю и заготовку сельхозпродукции.

Федеев — председатель правления райпотребсоюза.

## Безхозяйственность

В колхозе «Восток», Камышинского сельсовета, есть телятник новорожденными телятами, который содержится в безобразном виде. Несмотря на то, что есть отдельное помещение, в телятнике моят флаги и грекут воду.

Колескин.

организовали работу постоянных комиссий. Привлечь колхозный актив к работе в комиссии, сговариваться со всеми проводимыми мероприятиями.

По величайшему сожалению, используют такие депутаты и отдельные советы, которые не являются деятелями ленинско-сталинского типа, не оправдывают доверие своих избирателей. Депутат районного совета Литвинов совершил оторвался от избирателей, не считаясь с волей народа, развалил трудовую дисциплину на шахте «Красный орёл», не ведет борьбы с дезорганизаторами производства, плохо выполняет план избирателей.

Перед наименованными органами государственной власти — стоят огромные хозяйствственные и политические задачи. Советы призваны укреплять колхозный строй, бороться за высокие сталинские урожаи, за укрепление и поднятие продукции животного мира, заботиться о культуре и благоустройстве села.

Пробудить и возглавить инициативу масс — почетный долг избирателей народа и особенно постоянных комиссий.

И. Шахов — председатель райисполкома.

# Полностью используем зиму для борьбы за стalinский урожай!

## Обеспечим высокий урожай

Правильное и своевременное применение комплекса агротехнических мероприятий ведет к систематическому повышению урожая зерновых, овощных и других культур. Это можно хорошо проследить на опыте нашего колхоза имени 9 января, Новогеоргиевского сельсовета.

Еще в 1937 году звено Кузнецова Лазаря при правильном удобрении почвы навозом, куриным пометом, фекалиям, древесной золой и минеральными удобрениями, собрало на 13 гектарах посева рекордный урожай пшеницы и овса в три лишних раза выше среднего урожая колхоза. Особенно богатый урожай получили на участках, удобренных навозом. Средний урожай пшеницы был собран в 43,5 центнера, овса — 57 центнеров, а один гектар овса дал 72 центнера.

С тех пор наши колхозники к удобрениям стали относиться с уважением и стараться применять их на полях колхоза.

Борясь за реализацию постановления Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров СССР о повышении урожайности зерновых культур в восточ-

ных районах Сибири члены нашего колхоза провели снегозадержание на всех озимых посевах, а на остальных землях покров снега достигает глубины от 1 до 1,5 метра.

Все наши поля имеют толстый снежный покров, который обеспечит наши посевы достаточным количеством влаги. Но задержание снега это еще не все. Наши звенья переключились на усиленную заготовку и вывозку навоза на поля колхоза. Вот уже 2 месяца как все звенья артели ежедневно вывозят на свои участки навоз. Вывезено более 500 тонн навоза. Однако этой вывозкой и правильным складированием навоза не заканчивается заготовка удобрений. Звеньеводы организовали сбор и хранение птичьего помета.

Семена пшеницы и овса у нас засыпаны полностью и отрицованы, проверены на всхожесть. Идет дальнейшая подготовка к весеннему севу. Соберем в будущем году при всяких условиях погоды не менее 25 центнеров урожая хлебов.

Пенкин — председатель колхоза «9-ое января».

## ИНИЦИАТИВА КОМСОМОЛЬЦЕВ

Комсомольцы колхоза «Школьный путь» Драченинского сельсовета энергично взялись за поделку щитов для снегозадержания. Вечером, после работы все комсомольцы собирались и делали щиты, развозили их по полям и расставляли по озимым и подножной.

На комсомольском собрании мы решили вовлечь всю молодежь на снегозадержание, проситьправление колхоза оказать нам помощь в транспортировке щитов на поля, в подвозке материала для поделки

Щитов. Когда мы обратились с этим вопросом к председателю колхоза тов. Ермакову то он заявил:

— У меня для вас лошадей нет, как хотите так и делайте свои щиты.

Такой бюрократический ответ огорчил нас, но мы не остановились перед рогатками Ермакова и настойчиво продолжаем поделку щитов.

Комсомольцы: Рюмин, Ермаков, Кашлев, Корнаухов.

## За экономию народных средств, против расточителей

Надлежит третьего года Третий Октябрьской Пятилетки, утвержденный Шестой Сессии Верховного Совета Союза ССР, составляет 182.585,9 миллионов рублей, на 26,5 миллиардов рублей больше прошлогоднего.

Чем больше доход государства, тем больше оно сможет вложить средства в народное хозяйство. Каждый процент повышения производительности труда ведет к экономии средств, которые являются дополнительным вкладом в доход государства, и наоборот, расточительство народных средств напоследок предприятиям, и учреждениям, да и всей стране громадный ущерб.

К сожалению много еще есть таких руководителей, которые не научились беречь государственные средства. У них на глазах жулики и проходимцы тащат советские деньги из государственной кассы.

Возьмем райдорогдел заведующий тов. Хоренко. Там, бывший бухгалтер Раскатов запутал учет и украл из государственной кассы 2465 руб-

## В орденоносном колхозе

Одним из средств борьбы за повышение урожая является снегозадержание. Это крепко учатся в передовых колхозах и нещко борются за снег. На полях орденоносного колхоза имени Свердлова расставлены щиты, которые, по мере накопления вокруг них снега, переставляют на новые места.

Члены колхоза обязались на каждого трудоспособного изготовить по 5 щитов и они твердо выполняют свое обязательство.

Каждый вечер в раскомандировке работают 6—7 колхозников и заготовляют щиты.

Н. Макаров.



На снимке: установка щитов для снегозадержания на полях колхоза имени Молотова, Гроцкого сельсовета, Коченевского района.  
«Сов Сибирь». С фото Н. Хороших.

## Есть 300 щитов

Члены колхоза «Село», Мусохра но 300 щитов, которые расставлены в поле. Идет дальнейшая заготовка поделок щитов для задержки снега.

К настоящему времени заготовле-

Начерин.

## Ход хлебозакупа в районе

За последнее время по колхозам района совершенно приостановился закуп хлеба, да и вывозка проданного хлеба почти прекратилась.

На 23 декабря в колхозах района закуплено хлеба только 4450 центнеров, что крайне недостаточно. Закупить можно гораздо больше, но надо хорошо поработать

всем коммунистам и комсомольцам и им первым показать пример в продаже.

Медленно идет вывозка уже закупленного хлеба. Еще около 600 центнеров запродааного хлеба лежит в колхозах. Надо ускорить вывозку его на элеватор.

Д. Петров.

## На встречу XVIII партконференции

Среди рабочих ремонтных мастерских Худашевской МТС все шире развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана ремонта тракторов. План IV квартала уже выполнен на 142 процента.

23 декабря у нас состоялось производственное совещание монтажников, где мы решили — день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции встретить полным окончанием ремонта тракторов и всего приемного инвентаря. Это будет наш лучший подарок матери-родине, товарищу Сталину.

На основе стахановских методов труда на ремонте мы завоюем первое место среди МТС района, завоюем право участия на выставке в 1941 году.

Зав. мастерской Т. Шувараков, слесарь А. Дякилев, монтажники Петрова, Солмаксов и другие.

## СВОДНА

О ходе зимнего ремонта тракторов на 20 декабря 1940 года

Наименование МТС	План ремонта тракторов IV кв.	Выполнение
Худашевская	27	31
Байкальская	20	21
Краснинская	31	19
Совхоз	—	10
«Ленинуголь»	—	10
		Райзо

## Редко бывает кинопередвижка

В нашем колхозе «9-ое января», Новогеоргиевского сельсовета, редко бывает кинопередвижка. Последний раз киномеханик показывал картину 28 ноября и с тех пор у нас кино больше не было. Этого мало. Надо чаще показывать кинокартини.

И. Давыдов.

Сычев за ряд вскрытых ранее безобразий уже понес партийную ответственность. В настоящее время все эти темные дела по райзо переданы следственным органам, которые, стоя на страже общественных интересов, установят степень виновности каждого преступника, и научат их счету народных средств.

Местные финансовые органы должны в десять раз усилить финансовый контроль, ведь решительную борьбу с нарушителями государственной финансовой дисциплины и с растратчиками с тем, чтобы расчистить народные средства и проявление всяческого рода мелкобуржуазной распущенности в финансовом хозяйстве положить конец.

Контролер-ревизор контролльно-ревизионного управления ЦКФ СССР по Новосибирской области Р. И. Рева.

зуются не только по служебным, а и по личным разъездам сотрудникам, подвозят им уголь, дрова, возят их же на работу, в магазин, в баню и прочее.

Мало этого, Хоренко в феврале и марте месяце текущего года покупает обувь (сапоги, ботинки) за государственные средства на 1000 рублей, выдает эту обувь своим сотрудникам бесплатно, в том числе, конечно, не обижает и себя — берет себе одну пару сапог и ботинок, а в ноябре Хоренко снова по своей щедрости израсходовал 1300 рублей государственных средств на приобретение велосипеда для сотрудников.

По зарплате Хоренко тоже себя не обидел, он, кроме основной зарплаты, ежемесячно выписывает себе незаконную доплату по 350 рублей по соглашению, кроме того, незаконно получает разъездных и командировочных 730 рублей.

Не менее вопиющие безобразия можно привести и по райзо, где только в 1940 году разворовано государственных средств до 10 тысяч рублей, причем, растраты из квартала в квартал продолжают расти. В райзо в текущем году сменилось три бухгалтера и все они

## Речь президента Финляндии Рюти

21 декабря новый президент Финляндии Рюти произнес речь перед сеймом. Указав что важнейшей задачей является сохранение независимости страны и что в целях обеспечения безопасности Финляндия необходимо укреплять ее оборону, Рюти заявил: мы хотим и нуждаемся в сохранении спокойствия нашей жизни, чтобы иметь возможность как можно быстрее и успешнее восстановить разрушения, причиненные войной. Финский народ хочет быть в стороне от войны и сохраняя нейтралитет, искренне желает возвра-

(ТАСС)

## Хорошо подготовиться к переписи скота и птицы

Перепись скота и птицы имеет большое политическое и хозяйственное значение в нашей стране. Она наглядно покажет, как растет наше животноводство, как растут птицефермы.

Для счетчиков, контролеров, председателей колхозов и сельсоветов перепись скота и птицы является не только учетом количества скота и птицы, но они должны проанализировать в каком состоянии находится социалистическое животноводство, проверить как выполняется решение партии и правительства от 8 июля 1939 года об укомплектовании животноводческих ферм колхозов.

Сельсполкомам, секретарям первичных партийных организаций необходимо развернуть массово-разъяснительную работу о значении переписи скота и птицы. Для лучшей проверки необходимо уже сейчас организовать из передовиков сельского хозяйства бригады содействия переписи. Включить в них членов постоянных комиссий сельских советов депутатов трудящихся, руководителей колхозов и совхозов.

Необходимо закончить к 1 января 1941 года инвентаризацию скота и ряд других подготовительных мероприятий.

Наш район имеет 94 МТФ, 94 ОТФ, 78 СТФ, и прочее. Руководите-

щие всеобщего мира и безопасности.

Финский народ, сказал далее Рюти, стремится поддерживать и развивать хорошие и искренние отношения со всеми близкими и отдаленными народами. Особенно ему хочется установить дружественные и добрососедские отношения с СССР и развить их на почве договоренности и взаимного доверия. Таким же образом он желает и в дальнейшем укреплять и углублять дружественные отношения с Германией.

(ТАСС)

теми колхозами, которые постоянно заботятся о животноводстве, имеют хорошие показатели и молодняк ферм сохранили на 100 процентов. К таким относятся колхозы — 9 января, имени Свердлова, «Огнек», «Зеленый луг», «Первомайский день».

В отдельных артелях наблюдается широкая расширение скота. За сентябрь по колхозам: «Ключевая» продано 116 овец, «1 мая», Краснинского сельсовета 376 овец, имени Коминтерна 30 голов крупного рогатого скота и 67 овец, имени Ленина — 312 овец.

Неблагополучно обстоит дело с кадрами. Всего на животноводство занято 1506 человек из них стахановцев только 111 человек.

Район и его сектор животноводства, во главе с зоотехником, мало занимаются вопросами подъема животноводства в колхозах, да и племенное дело находится не в почете и неудивительно, что наш район имеет только 2 племенных фермы.

Наступает ответственный момент — перепись скота, к которой надо отнести со всей серьезностью и провести ее в установленные сроки только на отлично, охватив переписью полностью весь скот колхозов, колхозников рабочих и единоличников.

Достовалов — инспектор райотдела наркозучета.

## АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ БЕСЕДЫ

### ОТКУДА ВЗЯЛСЬ СКАЗКА О „РОЖДЕСТВЕ“?

«Рождество христово» — религиозный праздник, посвященный культу езидочного «спасителя» — Иисуса Христа. Наука доказала, что на самом деле Христа никогда не существовало, а, следовательно, он и не рождался.

Откуда же и как возник праздник «рождества»?

В римском государстве, на территории которого около двух тысяч лет назад зародилась христианская религия, у различных народов были свои религии, свои боги и свои религиозные праздники. К числу особо почитаемых языческих богов приналежал Митра, «бог солнца».

Среди язычников были распространены сказания, что бог этот непорочно родился 25 декабря от девы — «богини земли» — и что первыми на поклонение ему в пещеру пришли настуки с соседнего поля. Подростки, Митра будто бы совершил на земле различные подвиги на благо людей, творил чудеса, проповедывал новое религиозное учение, создал первую общину — церковь из сво-

их учеников, умер и вознесся на небо, где стал «ходатаем» за людей перед высшими богами и борцом с темными силами дьявола.

Почитание этого божества сложилось в древности под влиянием тех условий, в которых жили тогда земледельцы и скотоводы. Бессильные в борьбе с природой, они верили, что солнце — это благодетельное божество, которое дает свет и тепло, защищает людей и скот от злых духов. Древние люди верили, что зимой, когда солнце греет слабее и когда дни становятся короче, солнечный Митра умирает. Когда же дни снова начинают увеличиваться, солнце светит дольше и греет сильнее, Митра как бы воскресает из мертвых и рождается вновь.

Этот перелом зимы на весну происходил на 25 декабря, на день «зимнего солнцестояния». Поэтому день этот язычники, поклонники Митры сделали своим религиозным праздником и называли его «рождество христово».

В начале четвертого века христи-

## Кружки автотракторного дела

Правительство и весь советский народ предъявляет сейчас к школе требование — не только дать учащимся общеобразовательные знания, но и подготовить ребят к труду, к будущей практической деятельности. Новопокровская неполная средняя школа, в целях выполнения приказа Наркома за № 1260 по вопросу об улучшении работы в сельской школе — об улучшении качества преподавания общеобразовательных дисциплин, о прочности зданий, о связи теории с практикой, мобилизовала весь педагогический коллектив.

Школа должна воспитывать любовь к колхозному труду, привлекать учащихся ко всем, посильным для детей, сельскохозяйственным работам в колхозе, но не в ущерб учебным занятиям.

За короткий промежуток времени мы проделали следующее: в школе создали кружки — по изучению автомашин, куда записалось 36 человек, по изучению трактора 17 че-

ловек, по изучению колхозного сельского хозяйства 28 человек. К руководству данных кружков привлечены специалисты колхозов. Кроме того, все учителя полностью включились в ликвидацию неграмотности и малограмотности среди населения. Обучаются 46 человек, хорошо работают учителя Александрова, Газакова, Гамбург, Саянин, и другие, а также обучают неграмотных учащихся 7-х классов на дому.

На этом же участке работы поставлены ответственные лица из членов и кандидатов ВКП(б).

Родители полностью поддерживают и выполняют поставленные перед школой задачи. Не плохо помогает также школьный совет, куда вошли депутат районного совета депутатов трудающихя В. Д. Торопова и депутат сельского исполнкома К. Кирсанова.

Никитин — директор новопокровской неполной средней школы.



На снимке: мастер токарного дела ремесленного училища № 9 (Новосибирск) И. И. Курдяпцев знакомит учащихся с токарным станком. (Сов. Сибирь). С фото Б. Шумакова.

## Когда будет в школе буфет?

Более 2-х недель ждут открытия школьного буфета школьники Чусовитинского сельпо Ковалев и то пропускает снабдить школу посудой. Получены и лежат в сельпо. Останется когда же будет буфет? Мишин.

ка из-за посуды. Председатель Чусовитинского сельпо Ковалев не только просит снабдить школу посудой.

Когда же будет буфет? Мишин.

Как видим, праздник рождества имел свою длинную историю и вожник совсем не так, как об этом говорят попы.

Религиозные праздники являются в нашей стране вреднейшим пережитком капиталистического прошлого. Товарищ Сталин указывал, что «религиозные предрассудки идут против науки, ибо всякая религия есть нечто противоположное науке».

Идеи, которые церковь проповедует в связи с рождеством, — идеи терпения, любви к врагу, падежа на «приход небесного спасителя» — вредны для трудящихся и в веками используются эксплуататорами для подавления революционных настроений в массах.

«Рождество», как и другие религиозные праздники, обычно вызывают прогулки, тормозят своеевременное выполнение производственных планов.

Религия с ее праздниками, с наследственными ею предрассудками является формозом социалистического строительства, вредна для трудящихся.

Н. Румянцев.

## Хроника

Совпарком СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 29 декабря 1940 года на среду 1 января 1941 года.

В тех союзных и автономных республиках, где в связи с национальными и бытовыми условиями днем отдыха является пятница, считать днем отдыха 1 января 1941 года, вместо дня отдыха в пятницу 3 января 1941 года.

(ТАСС)

## Клеветники осуждены

24 сентября 1940 года директор столовой № 1 Попова, приказом по тресту столовых, была снята с работы, как человек нечестный и не обеспечивший большевистского руководства. Это обосновалось соответствующими документами составленными зам. директора столовой Тимошенко, старшим бухгалтером Марченко, калькулятором Лукьяновым и бывшим работником треста Клоchan.

При расследовании материалов, поступивших в прокуратуру, горком ВКП(б) и другие органы от вышеуказанных лиц, прокуратурой было установлено, что все изложенные факты по обвинению Поповой являются ложными. Эта кампания клеветников ставила цель: добиться снятия с работы тов. Поповой и забрать руководство столовой в свои руки, а затем творить гнусные дела.

Но клеветники просчитались, их планы были разоблачены.

Суд приговорил Тимошенко и Клоchan к 2-м годам лишения свободы каждого, Марченко и Лукьянова к полутора годам лишения свободы каждого.

Журавлев — наследователь ленинской горпрокуратуры.

## Погноили картофель

В подвале контейнера колхоза имени 20-ти летия Октября, Новогородецкого сельсовета, навалено несколько десятков тонн картофеля, который весь погиб.

Неоднократно сообщали колхозники извозчику Гурину, о том, что картофель портится, но он не принял мер. В результате чего вся картофель погибла.

А. Чернышев.

## О мобилизации средств

Слабо проходит мобилизация средств займа Третьей Пятилетки (выпуска третьего года) в Чесноковском сельсовете. Плохо работает уполномоченный по сбору средств. Безутлов, — вместо полагающихся 5650 рублей им собрано 3850 рублей. Сам уполномоченный не является примером — подписавшись на 500 рублей он до сего времени не уплатил ни копейки.

В колхозе «Красный хлебороб», Чесноковского сельсовета, уполномоченный Антонов уже закончил сбор средств займа, выполнив его на 105 процентов.

Мишин — налоговой агент Чесноковского сельсовета.

Ответственный редактор  
П. КРУЧИНИН.